

三地分享 4 注头奖

体彩大乐透中出 4 注 1000 万

本报讯 记者金海燕报道 10月12日,体彩大乐透第20100期开奖,前区开出号码04、05、08、22、33,后区开出号码07、10。本期通过2.74亿元的销量,为社会筹集彩票公益金9898万元。本期一等奖全国中出4注,单注奖金为1000万元,分落贵州(2注)、江苏、云南。本期开奖结束后,奖池滚存9.36亿元。

一等奖:中出4注1000万

数据显示,贵州中出的2注

1000万元一等奖全部出自遵义一体彩实体店,中奖彩票为一张经2倍投的、2注号码、12元投入的单式倍投票,单票擒奖2000万元。

江苏中出的1000万元一等奖出自泰州,中奖彩票为一张“前区3胆7拖+后区2拖”的复式胆拖票,共中出一等奖1注、四等奖10注、六等奖10注,单票擒奖1003万元。

云南中出的1000万元一等奖出自普洱,中奖彩票为

一张5注号码10元投入的单式票。

由于未采用追加投注,上述三地幸运购彩者在单注一等奖方面,均少拿了800万元追加奖金,从而无缘单注1800万元追加封顶一等奖。

本期一等奖共计返奖4000万元。

二等奖:单注追加奖金29万

二等奖开出69注,每注奖金16.12万余元;其中50

注采用追加投注,每注多得奖金12.90万余元。追加后,二等奖单注总奖金为29.03万元。

三等奖开出121注,单注奖金1万元。

四等奖开出535注,单注奖金3000元。

五等奖开出12778注,单注奖金300元。

六等奖开出19546注,单注奖金200元。

七等奖开出31100注,单注

奖金100元。

八等奖开出603158注,单注奖金15元。

九等奖开出6419807注,单注奖金5元。

本期二至九等奖共计返奖7239万元。本期大乐透共计返奖1.12亿元。

下期:奖池滚存9.36亿

奖池方面,本期开奖结束后,9.36亿元滚存至10月14日(周三)开奖的第20101期。

黄土高原迎来“大挑战”

《温暖有光放映队》完美收官

跨越千岭万壑、横穿苍茫太行,巍巍长城在这里雄踞千年,九曲蜿蜒过境、一腔奔流向南,滔滔黄河在这里缠绵缱绻。历史文明与自然景观在这里交相呼应,尚武重义的铮铮铁骨与自强不息的体育精神在这里相融共生。这是一个秀外慧中的城市,这有两个特色鲜明的县城。

山西省忻州繁峙县、代县是国家体育总局的定点扶贫县,“结对”26年、18年,两县经济实现了质的飞跃。“暮雪朝霜,勿改英雄意气。”刚刚脱贫摘帽的繁峙县、代县在坚韧不拔、顽强拼搏的体育本色下,以“你追我赶”的劲头巩固脱贫成果,为乡村振兴、新农村建设贡献力量。



10月10日,由电影频道携手中国体育彩票推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》迎来收官之战,由蓝羽、容祖儿、张蓝心、牛骏峰组成的明星放映队走进繁峙县和代县。节目中,为争取放映队到自己的县放映电影,拼

劲十足的两县老乡们从当地“体育+”的特色脱贫道路出发,从“体育+农业”“体育+产业”“体育+民生”三个方面进行脱贫成果“大比拼”,为观众献上了一场精彩绝伦的“温暖有光大挑战”。至此,《温暖有光放映队》结束了十站旅程。

● 体育+农业 奏响“致富曲”

在繁峙县,藜麦加工厂副书记胡鹏热情地拿着自家的新产品给放映队员们品尝。据他介绍,这个加工厂是国家体育总局投资180万元建设的,目前已经让“黄金谷粮”成了脱贫主导产业。加工厂建立后,全县有更多地方推广藜麦种植,村民的收入提高了。与此同时,加工厂不断研发新产品,

如藜麦冻干、藜麦月饼等特色产品,形成了一个创收创新的良性循环。

看到放映队员们纷纷点头认可,代县的乡亲们有些着急了,马上带着队员们前去参观代县的农业发展成果。

无边无际的杂粮地,将绵亘不绝的山脉装点得分外青翠。美

丽的景色令放映队员们如痴如醉。他们从杂粮厂老板勾智飞处得知,杂粮是当地的特色产品,以前只种植,价格上不来。2018年,在国家体育总局的资助下,他们建起了加工厂,杂粮可以直接深加工,价格大大提高。之后,他们还搭建起了农产品采购平台,解决了销售渠道窄的困难。

● 体育+产业 助力乡村大发展

“体育+产业”的发展思路可以说在两县落地生根、结出硕果。宽敞的活动广场、完善的健身设施、踢着毽子的男女老少……访途中,这一幕幕令放映队员们印象深刻。在这背后,是一系列体育赛事的成功举办。

突出体育扶贫,扶出体育特色。放映队员们了解到,在体彩公益金的支持下,寻找美丽中华定向越野赛、繁峙毽球公开赛、五台山徒步健身大会等一系列赛事的举办,为两县聚集了人气。当地的旅游景区、文物古迹、特色小吃和传统民间艺术得到宣传,两地摸索出了“体育+旅游+文化”的发展新模式。

随后,放映队员们马不停蹄地赶往代县滨河袜子厂。据厂长介绍,

男人好找活干,妇女大多闲赋在家,这是当地不少家庭面临的状况。幸而,袜子厂应时而生,帮助扶贫搬迁社区的妇女就业。“不仅可以在工厂干活,各个乡镇还有点,还有的妇女甚至在家就可以干活。”

鳞次栉比的村屋,一尘不染的街道,宽阔的村委会院落,放映队一行人又来到繁峙县三祝村,暖人心脾的“社会主义新农村”味道扑面而来。谁能想到,这个村子曾经黄沙漫天,羊粪熏天。

在驻村第一书记石刚的陪同下,放映队了解了三祝村羊舍背后的故事。过去羊都养在村民家里,每次路过村路放羊,都会造成不小污染。为了解决这一问题,凸显精准扶贫成效,体育总局于

2018年资助10万元为三祝村建设了1200平方米的羊舍,让放羊不必再走村路。村子整洁了,村民们的幸福感、满意度大大提升。

作为国家体育总局的扶贫干部,石刚曾三次到繁峙县挂职扶贫。石刚还向放映队员们透露,国家体育总局与三祝村的缘分颇深。“当时三祝村第一只小尾寒羊就是现在的国家体彩中心主任张弛抱过来的,后来家家户户都养了羊,能有不错的收益。”据了解,2020年,国家体育总局扶贫资金又投入了62万元用于三祝村的畜牧养羊项目,这笔流动资金由村集体牵头,和承办合作社共同开展,全新的思路提升了精准扶贫的效率,也让乡亲们的收入得到进一步保障。

● 体育+民生 不改“体育本色”

走访途中,放映队员们获悉,一直以来,三祝村全村的生活用水和生产用水都要靠山泉水和雨水,一遇旱年颗粒无收。从上世纪50年代开始,村里人就一直希望能打口井,改变这种靠天吃水的困境。但村里一缺资金,二缺技术,三缺配套支持,加上地质状况复杂恶劣,一般井打到100米就能出水,在三祝村最少要到300米以上,而且探不准,打不好就会前功尽弃,全村多年的梦想一直没有实现。

时间跨过60年,为了彻底解决三祝村缺水难题,国家体育总局专门安排70万元资金用于三祝村打井。在进行了充分的前期考察、筹备工作后,2020年,一口370多米的深井终于出水了。

“有了水,现在进行的坡面整治就有了实际意义。”石刚对着放映队员眼前的大片良田说,“这里本来是一条黄土高原的深沟,通过土地的改造平整,就可以开始种庄稼。如今,村里家家户打开水龙头就能用上自来水,不少村民开始在院子里种上瓜果蔬菜,生活越来越好了。”

在保障民生方面,代县卫生所配备的新能源电动汽车,也给老百姓带来极大便利。通过与卫生所长交流,队员们得知,考虑到代县山区群众居住“散、远、穷”的实际状况,国家体育总局向当地6个乡镇捐赠了9辆电动汽车,用于巡回医疗、免费义诊、基本公共卫生服务等工作,共计投入280万元。除了巡回医疗专用车,为了打通村级卫生室基本医疗“最后一公里”,国家体育总局还向村民们捐赠了31辆电动自行车,为乡村医疗提供了多一分保障。

这样惠民生的举措还有很多。比如,2017年以来,国家体彩中心先后在山西繁代两县4所小学开展了12批次支教活动,共有近90人次参加,支教老师



巡回医疗专用车

不仅教孩子们体育、美术、音乐、手工等课程,还为孩子们带来了校服、电脑、图书等物品。

又如,体彩乐善基金面向深度贫困地区开展的“公益体彩快乐操场”项目,为两县贫困学校带来了体育器材和公益体育课,也为孩子们的校园文体生活增添了一分健康和快乐。

搞医疗、打水井、办教育等等,都是民生的大事、实事。20多年来,国家对扶贫工作的要求一直在调整、细化,但国家体育总局的体育底色一直没变,将体育精神投入两地农业、产业、民生扶贫工作中,助推经济社会发展。脱贫攻坚的路上,没有高下之分,每一个微小的成果,都是向幸福生活的一次迈进。最后,放映队员们决定兵分两路,在繁峙和代县分别播放《星光》《神行太保》两部电影,让两个县的乡亲们同时看到了露天电影。

不知不觉,《温暖有光放映队》已走过10站旅程。从山村小镇到田间地头,再到扶贫车间,在脱贫攻坚的奋斗路上,一个个温暖故事的背后,都有着体彩公益金的身影。光影之旅虽已落幕,但中国体育彩票践行责任,服务人民的脚步从未停止,全国人民奔小康的步伐从未停止。相信在镜头之外,还有更多用勤劳与智慧书写下的感人故事。你未必光芒万丈,但始终温暖有光,中国体育彩票愿与全国人民一起,让幸福中国小康路温暖有光。(陈童)